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Warszawa, 14 listopada 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: Interpelacji nr 5773 Posłanki na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, Pani Bożeny 
Lisowskiej, w sprawie środków z KPO przeznaczonych na rozwój narodowego systemu 
innowacji w ramach komponentu pn. Odporność i konkurencyjność gospodarki

Szanowny Panie Marszałku,

na podstawie art. 193 ust. 1 i 2 Regulaminu Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej1 
przedstawiam odpowiedzi na pytania Posłanki na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, Pani 
Bożeny Lisowskiej zawarte w interpelacji nr 5773 z 29 października 2024 r. w sprawie 
środków z KPO przeznaczonych na rozwój narodowego systemu innowacji w ramach 
komponentu pn. Odporność i konkurencyjność gospodarki.

1. Jaki jest zakres tych inwestycji oraz jaka kwota ze środków z Krajowego Planu 
Odbudowy jest na nie przeznaczona?

Działania Ministerstwa Rozwoju i Technologii przewidziane w KPO w ramach Inwestycji 
A2.6.1 służą budowie Narodowego Systemu Informacji Satelitarnej (NSIS), systemu 
odbioru, przechowywania, przetwarzania i udostępniania danych satelitarnych wraz z 
niezbędną infrastrukturą, którego celem jest dostarczanie serwisów monitoringowych, 
produktów informacyjnych, narzędzi analitycznych i usług. W ramach budowy i 
funkcjonowania NSIS są opracowywane i będą rozwijane, a następnie operacyjnie 
dostarczane i utrzymywane serwisy monitoringowe, oparte na danych satelitarnych 
obserwacji Ziemi. 

System będzie wspierał rozwój polskiego sektora kosmicznego poprzez stymulację 
segmentu downstream, czyli usług dotyczących m.in. zbierania, przetwarzania, 
przechowywania i udostępniania danych pozyskanych z infrastruktury rozmieszczonej w 
kosmosie. Dzięki temu kompetencje sektora, zademonstrowane realizacją zamówień na 
potrzeby administracji państwowej, zostaną jeszcze bardziej rozwinięte w kierunku 
produktów i usług dla klientów przemysłowych i indywidualnych (B2B, B2C). W dłuższej 
perspektywie czasowej NSIS  w połączeniu z polskimi konstelacjami satelitów 
obserwacyjnych i wysokimi kompetencjami polskich kadr w zakresie IT, ma potencjał 
przyczynić się do wzrostu gospodarczego w oparciu o produkty i usługi segmentu 
downstream dla rynków niekosmicznych.

1 Uchwała Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. w sprawie Regulaminu Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (t.j. M. P. z 2022 r. poz. 990 ze zm.).
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Budowa systemu umożliwi dostęp do zróżnicowanych danych satelitarnych, oraz do 
narzędzi,  które umożliwią testowanie nowych, eksperymentalnych algorytmów, również 
wykorzystujących uczenie maszynowe (ang. machine learning) i sztuczną inteligencję (ang. 
artificial intelligence) do tworzenia innowacyjnych rozwiązań dla przyszłych produktów i 
usług komercyjnych. Kluczową korzyścią dla polskiego sektora kosmicznego będzie 
dostępność zarówno danych źródłowych, jak i zdolności obliczeniowych w ramach tej 
samej infrastruktury, co stworzy unikalne warunki do prowadzenia prac B+R w segmencie 
downstream.

Kwota Inwestycji A2.6.1 w części dot. NSIS wynosi 15,8 mln EUR.

2. Czy przeznaczona na ten cel kwota pochodzi z bezzwrotnej dotacji, czy z 
pożyczek zaciąganych na preferencyjnych warunkach ?

Kwota przeznaczona na ten cel pochodzi z bezzwrotnej dotacji.

3. Jaki jest nieprzekraczalny termin realizacji całej inwestycji?

Inwestycja A2.6.1 w części dot. NSIS ma zostać zakończona do końca II kwartału 2025 r.

4. Jakie etapy projektu zostały przypisane Ministerstwu Obrony Narodowej a jakie 
Ministerstwu Rozwoju i Technologii?

Inwestycja A.2.6.1 Rozbudowa krajowego systemu serwisów monitoringowych, produktów, 
narzędzi analitycznych i usług i towarzyszącej infrastruktury wykorzystujących dane satelitarne 
składa się z dwóch działań:

a) budowy Systemu Obserwacji Ziemi, czyli konstelacji 4 satelitów, za które 
odpowiedzialne jest Ministerstwo Obrony Narodowej;

b) budowy Narodowego Systemu Informacji Satelitarnej (NSIS), za którego realizacje 
odpowiedzialny jest Ministerstwo Rozwoju i Technologii jako instytucja 
odpowiedzialna za realizację inwestycji (IOI).

5. Czy Ministerstwo Obrony dokonało wyboru podmiotu (firmy), która będzie 
wykonawcą w zakresie inwestycji polegającej na rozbudowie krajowego systemu 
serwisów monitoringowych, produktów, narzędzi analitycznych i usług i 
towarzyszące infrastruktury wykorzystujących dane satelitarne w zakresie 
Satelitarnego Systemu Obserwacji Ziemi? Czy wybór odbył się w trybie 
konkursowym, czy w trybie niekonkurencyjnym?

Pytanie we właściwości Ministerstwa Obrony Narodowej.

6. Czy Ministerstwo Rozwoju i Technologii dokonało wyboru podmiotu (firmy), 
która będzie wykonawcą w zakresie Narodowego Systemu Informacji 
Satelitarnej? Czy wybór odbył się w trybie konkursowym, czy w trybie 
niekonkurencyjnym?

Ostatecznym Odbiorcą Wsparcia (OOW) i instytucją przygotowującą NSIS jest Polska 
Agencja Kosmiczna, agencja wykonawcza MRiT, która w ramach dotacji celowej 
wydatkuje środki KPO i realizuje Inwestycję A2.6.1 w części dot. NSIS.  

Z upoważnienia, z 
wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu
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/ kwalifikowany podpis 
elektroniczny /

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki administratora jest 
dyrektor Departamentu Innowacji i Polityki Przemysłowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds


+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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